 Теория спроса и предложения

Задача 1

Спрос на марки Гондураса описывается уравнением Qd=200-4Pg-2Pn, спрос на марки Нигерии - уравнением   Qd=200-3Pn-Pg. Предложение марок Гондураса  Qs(g)=100, марок Нигерии -  Qs(n)=150, где  Pg – цена марок Гондураса, Pn – цена марок Нигерии 10 марок Гондураса сгорело. Как изменятся цены на марки Нигерии? Какие это товары?

Задача 2

Спрос и предложение товара Х равны Qd=2500-200P;  Qs=1000+100Р. Государство установило фиксированную цену, равную 3. Каковы последствия этого решения?

Задача 3

Qd=600-100P;  Qs=150+50Р. Государство установило налог на продажу ед. данного товара в размере 1,5 ден. ед. Сколько потеряют покупатели и продавцы этого товара? Какой доход получит государство? Какова величина “чистых потерь” общества? Проиллюстрируйте решение графиком.

Задача 4

Внутренний рынок товара У описывается уравнениями Qd=40-20P;  Qs=20Р. Мировая цена равна 1,5. Определите объем продаж на внутреннем и внешнем рынках. Если на внутреннем рынке установятся мировые цены, какими будут выгоды и потери продавцов и покупателей? Что произойдет. Если правительство запретит экспортировать товар?

Задача 5

Функция спроса и предложение экспортного товара Qd=600-25P;  Qs=100+100Р. Правительство ввело экспортную квоту на уровне 500 ед. данного товара. Между тем спрос изменился и стал равным Qd=700-25P. Определите параметры равновесия до и после введения квоты. Дайте графическую иллюстрацию.

Задача 6

Даны функции спроса и предложения Qd=30-2P;  Qs=6+2Р. Государство вводит потолок цен на уровне 6 ед. Определите размер дотаций на ед. продукции, чтобы “потолочная” цена стала равновесной. Во сколько это обойдется государству. Дайте графическую иллюстрацию.

Задача 7

Спрос и предложение импортного товара Qd=24-P;  Qs=9+2Р. Действует квота 19 млн.ед. товара. Спрос меняется и определяется теперь уравнением Qd=27-P.  Правительство вместо квот хочет ввести тарифы (на ед. продукции). Каким должен быть этот тариф, чтобы объем спроса на товар не изменился. Каким будет доход государства и “чистые потери” общества?

Задача 8

Сложите линейные кривые спроса Q1=20-P;  Q2=10-2Р. 

Задача 9

На рынке есть три покупателя, их спрос задан функциями Q1=12-P;  Q2=16-4Р Q3=10-0,5P;  и три продавца, функции предложения которых равны Q1=P-6;  Q2=3Р-15;  Q3=5Р. Определите равновесную цену и объем сделок каждого участника. Представьте графическое решение.

Задача 10

Функция спроса на розы имеет вид Qdt=200-Pt;  а функция их предложения -Qst=0,5Pt-1-10, где t = 0,  1,…, 6 – дни недели от воскресенья до субботы.

Определите равновесную цену роз.

Какие цены будут по дням недели, если в воскресенье на рынке была равновесная цена, а в понедельник спрос возрос таким образом, что при каждом значении цены покупали на 30 роз больше? Какова равновесная цена после увеличения спроса. 

Задача 11

Функция спроса на гвоздики имеет вид Qdt=200-0,5Pt;  а функция их предложения -Qst=0,7Pt-1-10, где t = 0,  1,…, 6 – дни недели от воскресенья до субботы.

Определите равновесную цену гвоздики.

Какие цены будут по дням недели, если в воскресенье на рынке была равновесная цена, а в понедельник спрос возрос таким образом, что при каждом значении цены покупали на 30 гвоздик больше? Какова равновесная цена после увеличения спроса. 

 Задача 12

Спрос на газ описывается уравнением Qd=3,75Pn -5Pg, а функция его предложения -   Qs=14+ 0,25Pn+2Pg, где  Pg – цена газа, а Pn – цена нефти. При каких ценах на энергоносители объемы спроса и предложения газа будут равны 20 ед.? На сколько процентов изменится объем продажи газа при увеличении цены нефти на 25%? Вычислите коэффициент перекрестной эластичности.

Задача 13

На рынке с линейными функциями спроса и предложения установилось равновесие P*=36; Q*=120 при этом   Ed=-0,75 и   Es=1,5. Определите величину дефицита, если правительство установит верхний предел цены на уровне 30 ден.ед. Какой будет цена на черном рынке, если известно, что каждая единица, продаваемая на черном рынке, обходится продавцу на 2 ден. ед. дороже.

Задача 14
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